
      Lipany         Liturgický prehľad: 29. týždeň  „obd. cez rok“ od 19. X.  – 25. X. 2009

Po 615f       1800k1 ☼ za B.p. a zdr. Antona Voľanského             † Ján, Terézia, Bartolomej, Jozef a ost. 

Ut 615 f          1800f   ☼ za Boží ľud                                                                 † Anna Švačová  

St 615k1          1800f  † Jozef, Vasiľ, Helena, Alexander                 ☼ za B.p. a zdr. rod. Dzurusovej   

Št 615f        1800k2         - - -                                                                          †  Jozef, Anna, Juraj  

Pi 615k2      1800f m      - - -                                                                              † Dušan Maščuch   

So 700f        1800k2    † Marián Tinák                                  ☼ na poď. za  75 r.ž. a za B.p. Alžbety  

Ne  800f      915f d    
1030f     1800k2  

  † Slavomír Fedák                         ☼ za Boží ľud tejto farnosti 
     ☼ za novopokrstené dieťa                    ☼ za uzdr. Milana  

 

Petrovenec 

Ut 1700k2    ☼ Žofia, Štefan Buckovi  

So 1500f     ☼ sobášna  

Ne 915k1    ☼ za B.p. a zdr. Andreja Vaľka  

Charita 

Po 1600a † Anna, Martin, Tomáš 

Ut 1600a † Bartolomej, Marta 

St 1600a † Margita, František, Ján, Jozef 

Št 1600a † Mária, Pavol, Vladimír 

Pi 1600a ☼ za zdravie a B.P. pre Michala 

So 1600a ☼ za zdravie Božiu pomoc pre Tomáša a Ivanu 

Ne 1000a † Anna, Jozef a ostatní z rodiny 

Lúčka 

Po 1700k2    ☼ za B.p. gaboltovských pútnikov   Potoky 

St 1700k1 d     † Anna, Stanislav, Anna  

Pi  1815k1 m      † Michal Kopilec, Renáta Požoňská  

So 1815k1   †  Ondrej, Darina a ost. z rod. Najsv. Trojica 

Ne 1030k2            ☼ na poď. za 40 r.m.ž. a za B.p. Terézie a Štefana  

Ďačov 

Ut 1800k2    † Vasiľ, Helena, Alexander  

Št  1700k2 d    † Adrián Šurín - výročná  

Ne 1030k1   ☼ za B. pomoc a zdr. Jozefa č. 95  

 
 

Oznamy: 
• Všetky dni v nastávajúcom týždni sú feriálnymi dňami obd. cez rok. 
• Lipany - dary na kostol: novomanželia Kočovi 70 €; novomanželia Michalkovi 

30 €; bohuznáma rod. 100 €; z pohrebu Anny Švačovej 30 €;  
• V pondelok bude stretnutie komisie pre FPD o 18,00 hod.  
• V utorok a vo štvrtok v tomto týždni – po sv. omši o 18,45 hod. – budú prvé 

katechézy hnutia neokatechumenátu.  

Dohoda s Bohom 
 

  Bol raz jeden muž, ktorý sa odvážil navrhnúť Bohu dohodu. 
„Zapáľ krík tak, ako raz pre Mojžiša, Bože, a budem Ťa nasledovať.  
Strhni hradby tak, ako raz pre Jozueho, Bože, a budem za Teba bojovať.  
Utíš vietor tak, ako raz na galilejskom jazere, Bože, a budem Ťa počúvať.“ 
A tak sa muž posadil ku kríku, blízko hradieb, neďaleko mora a čakal, až Boh odpovie. 
Boh ho počul a odpovedal. 
Zoslal oheň, ale nie na ker, ale na Cirkev. 
Strhol hradby, ale nie hradby z tehál, ale hradby z hriechu. 
Utíšil búrku, ale nie búrku mora, ale duše. 
A tak Boh čakal, že i onen muž odpovie. 
A čakal... 
A čakal... 
A čakal... 
Pretože sa ten muž pozeral na ker, ale nie do srdca, na tehly, ale nie na životy, na more, 
ale nie do duše, tak si myslel, že Boh ešte nič z toho neurobil. 
Nakoniec sa ho opýtal: „Čo si stratil moc?“ 
A On odpovedal: „Čo to nevidíš?“ 

Viera v konečnom dôsledku znamená stáť 
v Ničom; nič nedokazovať a nič neobhajovať. 
Nájsť Boha a stratiť seba je totiž jedno a to isté. 

Richard Rohr 

Pokora
 

Pokora, je Boh bosých nôh. 
Pokora, objíma láskou kríž. 
Pokora, korunuje lásku Troch. 
Pokora, bdie keď tuho spíš. 
Pokora, je prirodzenosť Panny. 
Pokora, je požehnaná Matka. 
 
 

Pokora, lieči, čo pýcha zraní. 
Pokora, sú nebies zadné vrátka. 
Pokora, skôr umrie ako zradí. 
Skrátka.... 
Pokora je prezlečená Božia Matka. 

Peter Sopko 



 

 
 
 
 

„Lebo ani Syn človeka neprišiel, aby sa dal obsluhovať, ale aby slúžil a 
položil svoj život ako výkupné za mnohých."  

Mk 10,45 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Pohľad na kríž nás utvrdzuje v tom, že milovať znamená predovšetkým 
slúžiť druhým. Bez nároku na odmenu. 
 
   

 

  

 
 

 

 
 

 
   

 
 

číslo 47. 
ročník III. / 2009 

OHLASOVANIE 
Celá cirkev, a teda aj naša farnosť, pre-

žíva 29. nedeľu v cezročnom období, kto-
rá má prívlastok misijná. Toto misijné 
poslanie sa zvlášť týka Cirkvi putujúcej, 
ktorá je nositeľkou Učiteľského úradu 
podľa Kristovho príkazu: „Choďte teda, 
učte všetky národy a krstite ich v mene 
Otca i Syna i Ducha Svätého a naučte ich 
zachovávať všetko, čo som vám prikázal. 
A hľa, ja som s vami po všetky dni až do 
skončenia sveta“ (Mt 28, 19 - 20).  

Mohlo by sa nám zdať, že Kristus nea-
dresuje nám tieto slová. Že ide skôr o ná-
rody tzv. „tretieho sveta“. Že sme veria-
cimi ľuďmi a viac od nás Boh akoby ne-
mohol žiadať. A koniec koncov, my sme 
so svojím „kresťanstvom“ spokojní. 
Takýto postoj nás môže zvádzať k uspo-
kojeniu sa s vierou, ktorú máme a nemu-
seli by nás zaujímať „veriace, či neveria-
ce“ srdcia iných ľudí. Opak je však prav-
dou. Aj Cirkev v Lipanoch sa cíti byť 
zodpovednou za toľko detských, mla-
dých, či skôr narodených duší, ktoré 
očakávajú zvestovanie Krista vo svojich 
domovoch. Veľa tých, ktorí sú na uliciach 
vystavení nebezpečenstvám rôznych 
ideológií, zavádzaní, či bludov, ktorým 
podľahne s väčšou ľahkosťou srdce 
zvlášť mladého človeka. Je zodpoved-
nosťou kresťana praktizujúceho vieru, 
aby ju čerpal pri „Prameni“ a takúto čistú 
ju odovzdával ďalej aj tým, o ktorých je 
možno zdanlivo presvedčený, že ich 
vzťah s Bohom je naozajstný, živý. 

Kristus, ktorého kňazi dennodenne 
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„zvolávajú“ na oltár, je ten istý, s kto-
rým sa stretávali apoštoli pred dvetisíc 
rokmi. Tento Kristus stojí pri bráne 
predovšetkým môjho srdca a čaká, kedy 
mu otvorím. Potom budem môcť začať 
evanjelizovať toľko ľudských sŕdc ku 
ktorým ma Pán posiela, aby som aj ich 
otvoril pre Božiu činnosť vo svete, 
ktorá sa deje prostredníctvom pôsobe-
nia Ducha Svätého. Pri ohlasovaní 
nejde o druhoradú, či treťoradú činnosť 
veriaceho človeka. Ide o príkaz, ktorý 
je „základnou úlohou Cirkvi“ (por. 
Evangelii nuntiandi, 14). Teda týka sa 
aj našej miestnej Cirkvi.  

Svätý otec Benedikt XVI. v posolstve 
pre dnešnú nedeľu okrem iného 
uviedol: „Práve v ohlasovaní Božieho 
Kráľovstva treba vidieť skutočné dejin-
né putovanie ľudstva.“ Iba v Duchu 
Svätom a v pravde o sebe samom 
i o svojom smerovaní a zavŕšení života 
som schopný prijať tento príkaz lásky. 
Ak aj napriek tlaku okolia v škole, 
v práci, na ulici, či kdekoľvek inde 
dokážem prežívať svoj vzťah s Kristom 
intenzívne, čo nie je vôbec ľahké, aj na 
mne sa začnú napĺňať slová Ježiša 
Krista: „Sluha nie je väčší, ako jeho 
pán. Ako prenasledovali mňa, tak budú 
prenasledovať aj vás“ (Jn 15, 20). Preto 
aj dnes si všetci navzájom vyprosujme 
predovšetkým milosť čistého srdca 
a lásku k Božiemu slovu, ktoré sa stalo 
Telom a zomrelo na kríži za každého 
jedného z nás. 

kaplán Lukáš 
 


